



城乡共饮“放心水” 安徽定远推进城乡供水一体化

星报讯(记者 秦缘) 记者近日在安徽省滁州市定远县采访了解到,为确保80多万农村居民饮水安全,这个县自2018年以来探索推进城乡供水一体化,通过规划先行,科学布局,以及组建公司实行全县供水“一盘棋”经营管理,推动城乡供水“同水源、同管网、同水质、同服务”,让城乡居民共饮“放心水”。

定远县地处江淮分水岭,缺水易旱,现有人口97.5万人,其中农业人口81.7万人。“2007年以来,定远县抓住国家农村饮水安全工程建设时机,引进部分社会资本,建设股份制水厂,解决了部分群众的饮用水问题。”定远县委书记邹军说,随着经济社会的发展,群众用水需求持续

提高,加之后期由于投入不足、管理不善等原因,供水问题凸显。水质跟不上、供水不稳定……定远县坚持问题导向,自2018年以来,按照“政府主导、公益属性、城乡统筹、强化管理”思路,探索推进城乡供水一体化。

据定远县水务局党组副书记芮忠群介绍,该县投入187万元,委托城建设计单位编制完成城乡供水统筹专项规划,以江巷水库为依托,以长江为补充水源、淮河为应急水源,将全县划分为五大供水片区,整合原16家水厂资源,规划建设七大规模水厂,使所有水厂管网互联互通,城乡供水“同水源、同管网、同水质、同服务”。

记者来到炉桥水厂看到,相关设备在正常运行。“作为七大规模水厂之一,这家水厂于2020年4月开工建设,上马了国内最先进的水处理设备,2021年6月试生产。”炉桥水厂负责人陈传奎说,全部建成后日供水量20万

吨,可保障周边5个乡镇约16万人口、80家企业用水。

定远县城乡水务投资建设有限公司总经理杨功荣告诉记者,该公司由原定远县自来水厂(管理城市2个水厂)改制而来,同时还管理16家农村水厂,全面负责城乡供水一体化管理。定远县实行全县供水“一盘棋”经营管理,成立热线中心、客服中心等,为城乡居民提供24小时不间断服务。在规范水厂运行方面,定远县对重组后的水厂进行水质提升、设备更新和环境整治。各水厂均配备9项常规水质检测设备,实行水厂日自检、县水质检测中心月抽检和县卫生健康部门月巡检三级水质检测制度。

“以前自来水有时停水、水压不足,水质也不太好。”66岁的定远县桑涧镇桑涧社区居民贾成先说,“现在水压稳定,水质也不错,比前几年好多了,俺挺满意。”



昨日,合肥市源水家园小区,头戴虎头帽的小朋友为老人送上新春祝福。春节将至,当日,合肥市庐阳区大杨镇草塘社区工会、妇联联合辖区双岗幼儿园源水分园开展“虎娃”送福迎新春活动,头戴虎头帽的小朋友手持“福”字和卡通吉祥物为社区老人送上新春祝福。

葛传红 张春霞 记者王恒/文图

《我们的天才儿子》全网刷屏 听专家解读双相情感障碍

星报讯(朱世玲 李皖婷 记者 马冰璐) 这两天,一篇《杭州日报》的稿件在朋友圈刷屏,让更多人认识了“天才翻译家”金晓宇,他同时也是一名双相情感障碍患者。那么到底什么是双相情感障碍?这种疾病有哪些表现呢?让我们听听合肥市第四人民医院情感障碍科副主任医师张爱国怎么说。双相情感障碍又称躁郁症,是一种以情绪极端变化为主要表现的心理疾病,三组主要的临床表现是轻躁狂、躁狂、抑郁。

轻躁狂表现为:较之既往稳定的情绪状态,心情明显愉悦、开朗、社交主动、思维敏捷、反应灵敏、精力旺盛、创造性增加、行为活跃、工作效率提高……这种状态下,一般不影响正常工作生活,甚至会在短时间内提高工作及创作能力。但这并非是正常的状态。

躁狂表现为:异乎寻常的兴奋、情感高涨、说话滔滔不绝、感到大脑急速运转、夸大、过度自尊、不符实际的想法、注意力分散、多动、不计后果的行为,如冲动、疯狂购物、酗酒、滥交、违法等。

抑郁表现为:明显的情绪低落、兴趣丧失、悲观沮丧、少语少动、乏力、精力下降、记忆减退、思维迟缓、食欲下降、失眠、消极、自伤自杀……患者难于甚至无法正常生活、工作、学习。

以上三种状态在患者的一生中反复出现,可以是轻躁狂或者躁狂的反复发作,也可以是抑郁与另外两种状态交替发作。患者可以出现无症状的缓解期,多数患者在此期间基本能保持正常的工作、学习、生活。双相情感障碍的治疗方法是多方面的,有药物治疗、心理治疗、物理治疗、康复治疗等,早发现、早治疗非常重要,并且一定要选择正规的精神专科医院。预防复发也很重要,患者一定遵医嘱服药,定期看门诊,还要注意季节变化对疾病的影响,平稳度过重要的人生节点。

安徽出台若干措施加快“数字皖农”建设 涉农政务服务事项将100%全程网办



星报讯(记者 祝亮) 日前,省政府办公厅出台若干措施,加快“数字皖农”建设。以乡村振兴数字化改革为重点,以砀山、长丰、金寨、歙县、桐城等5个县(市)数字乡村试点和种业、生猪、稻米、水产、茶叶、蔬菜、水果、中药材等8个农业细分行业产业互联网建设(简称“5+8”试点)为抓手,推进农业农村数字化,助力乡村全面振兴和农业农村现代化。

依托江淮大数据中心,完善省农业农村大数据综合信息服务平台功能,健全农业农村数据资源体系、标准体系,强化市、县涉农数据交互对接,推进农业农村数据资源全面、有效、集约管理和依法有序开发利用。推进

“按图索粮”,加强粮食生产功能区、重要农产品保护区、高标准农田、农村承包地和宅基地数字化监管,实现地理信息上图入库。推进农村人居环境整治、农业废弃物综合利用、农业投入品追溯监管数字化,减少农业面源污染。以农机、渔船、农业应急管理数字化改造为重点,加强农业安全生产和灾害应急过程实时监控和管理。加快农业综合行政执法数字化建设,实现数字化监管,提高行政执法能力。

依托“皖事通办”平台建设“三农”服务专区,实现涉农政务服务事项100%全程网办,推进涉农信息资源有序整合共享开放。深入实施信息进村入户工程,健全延伸到村到户的信息服务体系,推动农业、商务、供销、邮政、普惠金融等乡村网点资源融合发展。鼓励支持农业社会化服务组织、农民专业合作社等新型农业经营主体发展农业生产“云服务”,实现产前、产中、产后数字化服务全覆盖。打造农村数字金融服务新模式,为各类涉农主体提供线上线下融资服务。纵深推进党建引领信用村建设,完善农村信用信息体系基础,开展信用等级评定。

福虎喜迎春 两亿大派奖

为迎接2022年壬寅虎年的到来,近日,中国福利彩票发行管理中心隆重发行虎年系列生肖票“壬寅虎”。“壬寅虎”系列生肖票共包括“壬寅虎5元”“壬寅虎10元”“壬寅虎20元”“壬寅虎50元”四款彩票。

“壬寅虎5元”票,以可爱讨喜的虎头形象与左右对称的中国结、鞭炮巧妙搭配,活泼之余又不失中国传统风格,颇具收藏价值。“壬寅虎10元”票是一款设计时尚的国潮风生肖票,两款拟人化小老虎各执玉佩和元宝,整体形象分别为我国传统的京剧艺术和舞狮形象,色彩风格大胆奔放、活力十足。“壬寅虎20元”彩票将传统老虎剪纸形象与新中式设计风格巧妙融合,体现了我国历史悠久且内涵丰富的生肖文化。“壬寅虎50元”彩票的老虎形象为“头戴虎帽”的可爱萌虎形象,“壬寅纳福”四个字采用竖向的韵味字体设计,突出春节的节庆

感之余,也表达了喜庆向上的美好寓意。

在“壬寅虎”系列生肖票上市的同时,为回馈广大即开型彩票购彩者,中国福利彩票发行管理中心决定对全国联销的“壬寅虎20元”和“壬寅虎50元”即开型福利彩票游戏开展派奖活动,派奖总金额达2亿元!本次活动将对“壬寅虎20元”和“壬寅虎50元”即开型福利彩票游戏的100万元、100元、60元三个奖级进行派奖,具体派奖规则为:单张兑取100万元的彩票中奖者,派送100万元固定奖金;单张兑取100元的彩票中奖者,派送50元固定奖金;单张兑取60元的彩票中奖者,派送30元固定奖金。

派奖活动时间自1月20日0时起,2月24日24时整截止(以销售系统实际兑奖时间为准),若派奖期内派奖奖金派发完毕,则派完当日24时整截止。■ 陈润生

转业不转志,退役不褪色

——绩溪县林业局召开退役军人座谈会

为了进一步加强绩溪县林业局转业、退役军人建设工作,增强退役军人荣誉感、归属感,近日,绩溪县林业局开展“忆往昔·守初心·再出发”转业军人、退役军人主题活动。林业局分管领导陈建中同志提出要求,虽然大家兵龄长短不同,到局时间不一,但希望大家牢记军人身份,不忘部队的培养,传承好、发扬好部队甘于奉献的好思想、好传统、好作风。各参会转业(退役)军人积极发言,气氛活跃,大家纷纷表态:要紧紧围绕全局中心工作,继续保持军人应有的高尚品质,服从组织安排,不断学习和更新业务知识,在本职岗位再立新功。会后,陈建中还还为转业(退役)军人发放米、油等慰问物品。■ 高静 曹开发